

Menyhárt Erika beszéde

Sok-sok éves hagyomány a Neumann Társasággal együttes emlékezés Neumann Jánosra, a közös tevékenységeink között megállásra, vissza és előretekintésre alkalmas pillanat ez.

2023 Neumann János születésének 120-dik, és a Neumann Technikum alapításának 35-dik évfordulója teljesebb összegzésre ad lehetőséget az év során számos/számtalan kisebb/nagyobb eseménnyel, melyek közül iskolánk is helyszíniül szolgál többnek is.

Neumann János leglátványosabb, mindennapokban használt, az életünket alapjaiban megváltoztató hagyatéka a számítógép működési alapjainak letétele, az informatika létrehozása, ma már szerteágazó területekkel (programozás, hálózat, mesterséges intelligencia stb)

Tudjuk jól, hogy emellett rengeteg - matematikához, közgazdaságtanhoz köthető - egyéb területen is nyomot hagyott Neumann János a javaslataival, elméleteivel, munkájával, melyre építjük ma az életünket.

Nelson Mandela mondása jut Neumann tevékenységéről (is) eszembe - nem az a fontos, hogy élünk, hanem az, mennyire tudjuk megváltoztatni mások életét.

Neumann János nélkül bizony ma valószínűleg máshol tartanánk.

A tudás megszerzése iránti vágy belső indíttatásává tétel, az egymás gondolkodása, gondolatai iránti tolerancia és a tisztesség a legfontosabbak mai életünkben, melyeket Neumann szellemi örökségéből tovább viszünk iskolánkban. Ezekre, mint az élet pilléreire alapozhatnak diákjaink, oldhatják meg az eléjük kerülő problémákat, kapnak ezáltal adhatnak tartást, támaszt a körülöttünk levőknek.

Azt gondolom, hogy Neumannak és kortársainak kivételes szerencsájük volt, hogy olyan inspiráló közegben tanulhattak, mint a Fasori Gimnázium, ahol tanáraik felfedezték bennük a tehetséget, és ahol e szellemi nagyságok szárnyra kelhettek.

A Neumann Technikum alapító igazgatója - Gergely András - ezt a szellemi műhelyt teremtette meg a Neumannban a tanárok és diákok számára, egy nyitott, inspiráló szellemi műhelyként melyben szárnyra kaphatnak a tehetségek.

Az alapítás óta eltelt idő igazolja, hogy méltón őrizzük Neumann János emlékét, és jövőt megteremtő módon adjuk tovább a velünk kapcsolatba lépőknek.